

(abertura)

7-2: PANORAMA

LIZA-

15/10/75

14

16773

Boa-tarde. Neste 15 de outubro, dia do professor, destacamos, na primeira edição desse jornal, os debates sobre contratos de risco, na Assembleia Legislativa de São Paulo; e o ambicioso programa habitacional anunciado por Paulo Sérgio; Norácio Cortez pede que todos os veículos oficiais somente se abasteçam nos postos da Petrobrás...

CES. ULI-

No mundo, sequestradores do industrial Tido Herrera ameaçam matá-lo se as autoridades não concordarem em pagar o resgate. Liz Taylor e Richard Burton voltaram a se casar na África.

LIZA-

O tempo é bom, em São Paulo, com sol e nebulosidade. Previsão de chuvas esparsas no período. Agora, 22 graus no alto do Tamaré.

CES. ULI-

Atendendo ao convite do ministro do Exército, Sílvio Frota, os ministros Mário Simonsen e Chiieki Ueki falaram aos generais e oficiais superiores, no auditório do Estado-Maior do Exército, em Brasília. Os dois ministros explicaram as medidas econômicas anunciadas pelo presidente Geisel na semana passada. Somente hoje o Ministério do Exército vai liberar à publicação o texto dessas palestras.

CORTE-

PN 1975 10 15 1

(15011:)

LIZA-

15

O problema habitacional agrava-se, em S. Paulo, principalmente para as pessoas de baixa renda. Esse problema também está ocorrendo no interior, com a constante concentração de trabalhadores rurais na periferia das cidades. A consequência é a urgente necessidade de maior número de moradias....

filme negativo....

Por isso o governador Paulo Góidio reuniu-se ontem com o sr. Maurício Schaumann, presidente do IAH e o secretário do Planejamento, Jorge Wilhelm, para aprovar o plano habitacional do estado, que visa construir mais 300 mil moradias em nosso estado. O plano visa atender as camadas mais humildes da população, aquelas que ganham de Um a Cinco salários mínimos. 150 mil residências serão construídas em S. Paulo e as demais no interior, beneficiando as cidades que tenham mais de 25 mil habitantes. Também prevê a criação do Banco de Terras, que fornecerá lotes para as famílias que desejem construir.

-CESQUIN-

Para homenagear o Dia do Professor, o secretário Coutinho de Agueira anunciou a criação de mais 18 mil cargos, nas escolas paulistas, que serão preenchidos mediante concurso. Será uma ajuda substancial ao magistério, que está inflacionado com professores, ante número reduzido de classes de aula, quer na capital, quer no interior.

corde

(sonoras)

I L A -

O custo de vida em S. Paulo subiu 1,91
o mês passado. Foi um índice inferior ao de
agosto, quando alcançou 3,3%. Nos primeiros nove
meses deste ano a elevação do custo de vida alcançou
22,78% em nosso estado.

C E S U I A -

A bancada estadual da arena reuniu-se ontem
no palácio Nove de Julho, ocasião em que divulgou
nota de irrestrita solidariedade ao presidente Geisel
e condenou as críticas do MDB. Nabi Chedid, líder
arenista, foi quem falou em nome do partido governista,
defendendo os contratos de risco e atacando o MDB....

filme sonoro negativo magnético....(((sonoro magnético)))

deixa de corpo: "enfrenta a administração."

(2) C E S U I A (2a.)

A arena paulista, com sua maioria de apenas 25
deputados no palácio Nove de Julho, está acertando
detalhes para sair em pregação cívica, e na defesa
dos contratos de risco. Nabi Chedid afirma o que fará....

filme sonoro negativo magnético....(((sonoro magnético)))

deixa de corpo: "objetivo do presidente Geisel."

(1)

C E S U I A -

Do lado do MDB, há cautela e expectativa. Mas o
partido de oposição continua firme contra os
e ainda os "contratos de risco" para exploração do
petróleo brasileiro. Seu líder, na assembleia,
Alberto Goldman firma a posição do MDB

filme sonoro negativo magnético....(((sonoro magnético)))

deixa de corpo: "ruptura do monopólio estatal do petróleo".

(1) L I A -

2
16

~~Introdução~~

L I Z A -

Outro parlamentar da oposição, Horácio Ortiz, também condena o contrato de risco mas preferiu falar de seu projeto, em defesa da Retrobrás. É um projeto que obriga os veículos oficiais, em São Paulo, abastecerem nos postos da Retrobrás. Eis a entrevista de Horácio Ortiz.....

filme sonoro negativo magnético.....(((sonoro magnético)))

texto: "fortalecer a empresa e tatal."

C O R P E -

CORPÊ-

Os motoristas de praça do Rio de Janeiro já foram autorizados pelo CIP a aumentar suas tarifas. Agora, na Guanabara, a bandeirada está a 4 cruzeiros e 50 centavos e o quilômetro rodado a um cruzeiro e dez centavos na bandeira Um. Também em São Paulo os motoristas já estão se mobilizando para obter aumento na tarifa ainda nesta semana.

L I Z A -

Jau e S. Carlos são duas cidades paulistas que brevemente vão contar com o serviço de telex. A ~~Sa~~ Saporatel já autorizou a extensão das linhas.

CORPÊ-

O supermercado Signo é mais um que ganhou liminar na Justiça para trabalhar nos domingos. Nestas poucas redes que resolveram não ir à Justiça. O prefeito de Tubal espera que o Tribunal de Justiça revogue essas liminares e faça valer a determinação municipal, que proibiu os supermercados abrirem nos domingos.

(int rlagos)

L I Z A .

Comunicando que o Japão será incluído na disputa de Fórmula-1m, no ano que vem, Emerson

4
18

filme negativo....

Kittipaldi esteve ontem no autódromo de Interlagos, fazendo inspeção da pista em nome da Federação Internacional de Automobilismo. Emerson percorreu o autódromo juntamente com Francisco Rosa, diretor de Interlagos. Ele achou as condições do piso um tanto precárias, pedindo algumas modificações para que o autódromo ofereça maior segurança aos corredores. O grande prêmio Brasil vai ser disputado aí em janeiro próximo. Emerson pediu mais telas de proteção, muros de concreto e guarda-rail em diversos pontos da pista. "Se as pequenas modificações que sugerimos forem feitas, Interlagos será um dos cinco autódromos mais seguros do mundo", disse ele.

corde

Cesquin -

Comissão de constituição e justiça da Câmara Federal aprovou projeto que proíbe a venda de bebidas alcoólicas nas estradas. Os infratores serão enquadrados na lei das contravenções penais. Os parlamentares esperam, com isso, diminuir o número de acidentes nas rodovias. (T) agora, as notícias internacionais.....

OSCAR H. M. (N)

O programa da visita do presidente francês Valérie Giscard d'Estaing a Moscou foi inesperadamente mudado hoje. Quando voltava à capital soviética, depois de uma visita à casa onde nasceu o escritor Leon ~~Tolstói~~ Tolstói, Giscard foi informado de que sua entrevista com Leonid Brejnev, marcada para esta manhã, fora adiada para sexta-feira. Segundo os círculos diplomáticos, ~~devido à~~ a modificação do programa foi feita pelo próprio Brejnev, que deverá entrevistar-se urgentemente com o chanceler da Síria, Abdel Halim J. dan, provavelmente ~~para~~ para discutir a crise no Líbano.

LISA (N)

A presidente María Estela Martínez de Perón chega hoje às quatro horas da tarde à Buenos Aires, depois de cinco semanas de recolhimento e repouso para tratamento de saúde. Segundo o serviço de Imprensa do governo, Isabelita reassumirá amanhã as funções executivas numa Argentina em crescente crise econômica e uma onda de violência política. Seu médico particular, Pedro Eladio Vasquez, garantiu que a presidente está em perfeito estado de saúde e inteiramente recuperada de seu esgotamento. Con-

5

19

6
20

tudo, os jornais de Buenos Aires informaram ~~que~~
que Isabelita sofre ainda de tensão nervosa e
de uma úlcera intestinal.

CAS, JIM(A)

~~Ator e diretor de teatro~~

Morreu esta manhã em Paris o ator e diretor de
teatro Jacques Charron, de um crise cardíaca, aos
55 anos. O mais antigo membro da Comédie Française,
Charron era também diretor artístico de dois outros
teatros parisienses e ~~ainda~~ dirigiu 15 filmes.

LIBA(N)

A s passagens para ~~Paris~~ os quatro primeiros vôos
comerciais do ^(avião) supersônico Concorde, entre Paris e
Rio de Janeiro foram inteiramente vendidas em me-
nos de três horas, ontem, na capital francesa.

FILME POSITIVO.....

Segundo funcionários da Air France, a primeira no
mundo a usar o Concorde, houve mais de 400 pedidos
de reservas para a viagem que o avião fará, a partir
do próximo dia 21 ^(de janeiro) para o Rio ~~de Janeiro~~ e também
para Londres e Bahrein, no Golfo Pérsico. ~~Em seu~~
~~primeiro vôo~~ comercial para o Brasil, o super-
sônico francês fará a viagem entre Paris e Rio em
cinco horas e 50 minutos, levando a bordo, inicial-
mente, cem passageiros.

FILME
POSITIVO

15 - 10 - 75

21

CEB (N)

Os meios diplomáticos da Suécia consideravam hoje que a escolha do soviético Leonid Kantarovich como um dos ganhadores do Prêmio Nobel de Economia de 1975 poderá ajudar o físico nuclear Andrei Sakharov a conseguir permissão de Moscou para ir a Estocolmo receber o seu Prêmio da Paz deste ano. A ida de Sakharov à capital sueca no fim deste ano, para receber pessoalmente o prêmio, é considerada pelas improvável, ~~devido~~ suas posições políticas e sua oposição ao regime soviético.

LISA(N)

Terminou esta manhã na cidade do Porto, mais uma crise entre o governo e os soldados da esquerda que ocupavam há uma semana o quartel do regimento de artilharia local. Os rebeldes ~~abandonaram~~ ^{abandonaram} finalmente o quartel, depois que o chefe do Exército, general Carlos Fabião, lhes prometeu que não seriam punidos pelo governo e que ~~eles~~ voltariam a ser reintegrados em suas funções, na Artilharia, da qual tinham sido expulsos pelo general Pires Veloso, comandante da Região Militar Norte.

GESQUIM(N)

Complicou-se nas últimas horas a situação do industrial holandês Tide Herrema, que há 13 dias foi sequestrado, em Londonderry, por membros da ala provisória do Exército Republicano Irlandês. Enquanto centenas de policiais e soldados continuavam vasculhando todos os bairros e estradas nas proximidades de Dublin, na tentativa de localizar Herrema, os sequestradores ameaçaram hoje cortar-lhe o pé se a polícia insistir em tentar encontrá-lo. A informação foi dada hoje na capital irlandesa por Phil Flynn, o novo intermediário entre a família de Herrema e os sequestradores. Ontem, um novo apelo feito pelo próprio sequestrado, no sentido de que o governo aceite as exigências dos sequestradores foi novamente recusado pelo ministro irlandês da Justiça, Patrick Cooney, que, depois de uma reunião do gabinete, disse: "Não vai haver acordo. Não podemos admitir a chantagem".

LISA(N)

Liz Taylor e Richard Burton já estão casados outra vez desde o dia 10 de outubro. O casamento, feito com muita discrição e sem qualquer publicidade, foi realizado numa pequena cidade da república

FILME POSITIVO...

15 - 10 - 75

23

9

em africana de Botswana e foi confirmado hoje por
Ambrose Masúlia, comissário da região e o homem
que celebrou o matrimônio entre Liz e Burton(T)
Bo. tarde, continuando no quatro e até logo mais,
na segunda edição de Panorama.

COMUNICAR CIA

LIZA-

No Rio, os donos dos postos de gasolina estão dizendo que a margem de lucro diminuiu após a nova alta da gasolina. Mas o Conselho Nacional do Petróleo desmentiu, dizendo que o percentual de lucro dos distribuidores é fixo, subindo conforme a majoração dos preços dos combustíveis.

CELO JIM-

É a venda de automóveis pelo sistema de crédito direto ao consumidor já atingiu, neste ano, um bilhão e 370 milhões de cruzeiros, em financiamentos, sendo o dobro do ano passado. O carro próprio ainda é a prioridade maior do brasileiro-médio, segundo pesquisa das empresas vendedoras de automóveis.

LIZA-

Será hoje à noite, na matriz de Campo Limpo Paulista, a entrega à Associação Assistencial Vitória Régia, da quantia de 7 mil, 985 cruzeiros, obtida com a receita Festa do Peão - Soiadeiro, nessa cidade, da região de Jundiaí.

CELO JIM-

Foi fechado o último vão, na série do Mar, que separava a pista do planalto, da baixada santista, na rodovia dos Imigrantes. O fato histórico ocorreu

filme positivo.....

ontem, quando foi acionada a treliça que colocou, no viaduto dezenove, - o maior construído até agora nessa rodovia - a última viga longitudinal. Fechava-se assim o derradeiro vão existente na pista ascendente da rodovia dos Imigrantes, estabelecendo a ligação ininterrupta do planalto, com a baixada. Assim estão concluídas as obras de estrutura necessárias à

implantação definitiva da auto-estrada, permitindo a pista ascendente estar concluída em março próximo.

corta

PN19751015 M

(obras)

2
25

LIZA-

Vai demorar um pouco a criação de uma empresa para cuidar de toda a política nacional do carvão mineral. Contudo, assessores do ministro Shigeaki Ueki disseram que estão adiantados os estudos nesse sentido.

GEÓ. JIM-

O presidente da Associação Paulista de Municípios esteve com o ministro Arnaldo Prieto, em Brasília, discutindo problemas atinentes aos acidentes de trabalho, na esfera municipalista. Wilson José Abdalla convidou o ministro Prieto a participar do congresso estadual de municípios, a ser realizado em março próximo, no Guarujá.

LIZA-

Ampla interdição de vias nos bairros do Ipiranga e

filme negativo.....

Vila Arduente ocorreu ontem, por determinação do DUV. O motivo são obras que a Sabesp vai executar durante 360 dias - isto é, durante um ano - na pista bairro-centro da avenida Francisco Mesquita, que é continuação da avenida do estado. Enquanto essa pista permanecer interditada, o lado contrário será usado às pressas para atender o tráfego nos dois sentidos, mesmo porque o rio Tapanui terá as duas pistas, obrigando o DUV a por em prática complexo esquema de trânsito para a circulação na área.

CORTE

GEÓ. JIM-

Visando estimular o uso de bicicleta, como veículo de locomoção individual, o prefeito Cláudio Setubal mandou pintar uma faixa especial na avenida Marginal do Tiete. Se a experiência der certo, as principais vias de São Paulo terão faixa própria para o trânsito de bicicletas. (F) agora, as notícias internacionais....

PN/1975 10/15 12

15 - 10 - 75

26

③

CES, UIA(N)

Um dos segredos mais bem guardados do Senado dos Estados Unidos acaba de ser revelado em Washington. Não se trata de nenhum novo escândalo político ou militar, mas de uma revelação inesperada, que estava escondida há mais de dois anos. A imprensa já chamou o caso de "operação embelezamento". Trinta senadores entre os mais antigos da casa estão frequentando o salão de beleza do Senado norte-americano, que até então era privilégio exclusivo das mulheres.

LISA(N)

Segundo um ~~seu~~ jornalista curioso, que descobriu recentemente a nova preocupação dos senadores com a sua beleza, o fato permaneceu desconhecido do público durante todo esse tempo porque os senadores eram atendidos num salão de beleza reservado, no sub-solo de um edifício comercial no centro de Washington. Na lista dos frequentadores mais assíduos estão o presidente do Senado, John Stennis, de 74 anos, o senador de Nevada, Howard Cannon, de 63 anos, e Warren Magnuson, de 70 anos, senador pelo Estado de Washington.

CESQUIM(N)

Cuba assumiu hoje a liderança nos Jogos Panamericanos do México, graças à atuação de seu levantador de pesos, Rolando Chang, que conseguiu três medalhas de ouro na categoria de peso -pluma. Com essa vitória, os cubanos ficaram ~~com~~ com 14 medalhas de ouro contra 11 dos Estados Unidos, que estão em segundo lugar.

LISA(H)

As mulheres grávidas que tomam mais de seis xícaras de café por dia podem estar sujeitas a ter partos prematuros, a causar a morte do feto ou a gerar bebês natimortos. Isso é ^{que} afirma um médico norte-americano da Universidade de Illinois, depois de uma pesquisa feita entre os hábitos de diversas famílias dos estados de Utah e do Idaho. Segundo o especialista, essas conclusões ~~foram~~ surgiram depois que ele, por acaso, decidiu pesquisar a relação existente entre a gestação e o hábito ~~de~~ de se tomar café. (T) Boa tarde.

— COMERCIAL —